

Suru on osa ihmisen tarinaa

TEKSTI: MARJA-LEENA KIVILOMPOLO KUVA: KUVAPANKKI

Syksyn saapuessa valo vähenee ja ihmisen mieli alkaa katsella sisäänpäin. Menneen kesän valo, lämpö, energisyys ja toimeliaisuus hiljenevät. Suuret tapahtumat ja kokoontumiset vaihtuvat pienempiin ympyröihin; yksityisempiin hetkiin tuttujen seinien sisään, hiljaisuuteen ja omien ajatusten kohtaamiseen.

Syksyyn sisältyy kaikenlainen tulevaan talveen, kylmään ja pimeyteen varautuminen. Kaiken hyvän säilöminen ihan konkreettisesti; vitamiinit marjoista hilopurkkeihin mutta myös henkisesti kesän muistojen lataaminen mielen akkuihin voimavaraksi. Syksy kuvaa myös surua; luopumista, lähtöä. Muuttolinnut valtaavat taivaan, luonto hiipuu, kasvu lakkaa ja elollinen luonto kuolee.

Syksy on myös suruun liittyvien tapahtumien aikaa. Kuluvalla viikolla seurakunnassamme on ollut ja on monenlaista suruun liittyvää toimintaa: kuolleiden lasten muistohartaus ja sururyhmien aloitus. Tulossa myöhemmin syksyllä myös itsemurhan tehneiden kynttilätapahtuma. Seurakunta haluaa kulkea rinnalla surun varjojen täyttävissä elämässä.

Kokemus surusta on hyvin yksilöllinen mutta kautta aikojen ihmiset ovat sureet toistensa kanssa. Kristittyjä kehoitetaan ”itkemään itkevien kanssa”. Suru on todiste rakkaudesta ja normaali reaktio tärkeän ihmisen menetyksestä. Suru on pitkä matka tuntemattomaan. Menetyksessä on käytävä surun portin läpi. On astuttava uuteen todellisuuteen,



jossa mikään ei ole enää samanlaista kuin ennen. Surussa tulisi saada käydä läpi kohdalleen tullutta menetystä kiireettömästi ja muistella poismennyt läheistä.

Suru kuuluu osana ihmisen tarinaan, kaikki surut ovat erilaisia ja jokaisella on oma tapansa surra. Luopuminen edellyttää suremistä ja kuolemansuru on kaiken luopumisen ydinkuva. Suuren surun rannattomalta tun-

tuvassa maisemassa ihminen joutuu yksin etsimään oman tiensä - kiteyttää Martti Lindqvist, teologi, kokemuksiensa työstään ja elämästään surun ja surevien kanssa.

Miten ystävien ja läheisten pitäisi suhtautua surevaan? Anna aikaa surevalle, älä selitä surua pois, ole läsnä ja kuuntele. Kuuntelijallekin voi herätä vaikeita tunteita mutta tilanteesta ei kannata paeta. Monen kokemus

on, että aikaisemmat ystävät tai ne, joita luulit ystäviksi, jättäytyvät kokonaan pois. Voi kysyä suoraan mitä haluat tehtävän; monesti ihan käytännöllisiäkin asioita.

Kuolema on sinetti. Kuolemassa annetaan lopullisesti se mikä otetaan pois, läsnäolo tulee poisottamisen kautta. Kukaan ei voi ottaa pois niitä, mitkä on saatu menetetyt läheisen kautta elämään - rakkautta ja muistoja.

KUULUTUS ÄÄNIOIKEUTETTUJEN LUETTELOSTA

Raahen seurakunnassa toimitetaan 24.11.2024 kirkkoherranvaali.

Äänioikeutettujen luettelo on valvonnan alaisena nähtävänä seurakunnan jäsenille keskiviikkona 2.10.2024 kello 10–14 ja torstaina 3.10.2024 kello 15–19 Raahen seurakunnan kirkkoherranvirastossa, osoite Sovionkatu 1, 92100 Raahе.

Äänioikeutettujen luetteloon äänioikeutetuiksi on merkitty kaikki viimeistään vaalipäivänä 24.11.2024 18 vuotta täyttävät kirkon jäsenet, jotka on merkitty tämän seurakunnan läsnä oleviksi jäseniksi viimeistään 15.9.2024.

Oikaisuvaatimuksen äänioikeutettujen luettelosta saa tehdä se, joka katsoo, että hänet on oikeudettomasti jätetty pois äänioikeutettujen luettelosta tai että häntä koskeva merkintä on luettelossa virheellinen. Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti ja jätettävä 7.10.2024 kello 16.00 mennessä Raahen seurakunnan kirkkoherranvirastoon, osoite Sovionkatu 1, 92100 Raahе.

Vaalilautakunta käsittelee oikaisuvaatimuksia 18.10.2024 pidettävissä kokouksessaan.

Raahе 3.9.2024

Raahen seurakunnan vaalilautakunnan puolesta

Puheenjohtaja Kari Junnila

Mikkelinpäivän perhekirkot su 29.9.

– Enkelien ja lasten juhlapäivä

klo 10 Ruukin srk-talo, perhejunalanpalvelus, striimataan,

Toimittaa Sofia Oranen ja lastenohjaajat, Ruukin lapsikuoro avustaa Kirkon jälkeen lounas. Hinta 3 €/hlö ja 8 €/perhe.

klo 10 Vihannin srk-talo, perhejunalanpalvelus

Toimittaa Antti Jeskanen ja lastenohjaajat, Vihannin lapsikuoro avustaa. Kirkon jälkeen lounas; makaroniläättikko, hinta 3 €/hlö ja 8 €/perhe.

klo 12 Pattijoen kirkko, perhejunalanpalvelus

Toimittaa Lauri Hämeenaho ja lastenohjaajat, Raahen kirkon lapsikuoro avustaa.

Sapuskaa ja säpinä ma 30.9. klo 17-19 Raahen seurakuntakeskuksella

Tervetuloa touhuamaan yhdessä perheen kanssa! Aloitamme yhteisellä ruokailulla klo 17, jonka jälkeen mukavaa yhdessä oloa oman ja muiden perheiden kanssa! Luvassa vapaata oleskelua sekä jotain puuhaa vaihtuvien teemojen mukaan. Ruokailun hinta 3 €/aikuinen, lapset ilmaiseksi.



Siikajoen alueen 3-v. synttäriltä 8.10. klo 18 Ruukin srk-talolla Nelli ja Niilo -pellet hauskuuttavat. Täytekkua ja tietysi synttärilahja 3-vuotiaille. Voit pukeutua halutesasi Pelle-teemaan.

NUORILLE

Raahе-Saloinen-Pattijoki: Nuorten Avoimet ovet pe 27.9. klo 19-22 Raahen srk-keskuksella. Hartaushetki klo 20.30.

Nuorten Raamis ma 30.9. klo 19-21 Pattijoen pappilan yläkerta.



Nuorten syysleiri 4.-6.10. Törmälän tilalla Rippikoulun käyneille. Leirimaksu 20 €. Ilmoittautuminen seurakunnan tapahtumakalenterin kautta 18.-25.9.

Moottoripaja

Paja on auki tiistaisin ja torstaisin klo 17-20. Osoite: Rantakatu 7, 92100 Raahе. Päiset mukaan pajan Whatsapp-ryhmään lähettämällä klo 10 Ruukin srk-talo, perhejunalanpalvelus, striimataan, Toimittaa Sofia Oranen ja lastenohjaajat, Ruukin lapsikuoro avustaa. Kirkon jälkeen lounas; makaroniläättikko, hinta 3 €/hlö ja 8 €/perhe.

klo 12 Pattijoen kirkko, perhejunalanpalvelus

Toimittaa Lauri Hämeenaho ja lastenohjaajat, Raahen kirkon lapsikuoro avustaa.

Sapuskaa ja säpinä ma 30.9. klo 17-19 Raahen seurakuntakeskuksella

Tervetuloa touhuamaan yhdessä perheen kanssa! Aloitamme yhteisellä ruokailulla klo 17, jonka jälkeen mukavaa yhdessä oloa oman ja muiden perheiden kanssa! Luvassa vapaata oleskelua sekä jotain puuhaa vaihtuvien teemojen mukaan. Ruokailun hinta 3 €/aikuinen, lapset ilmaiseksi.

NUORILLE

Raahе-Saloinen-Pattijoki: Nuorten Avoimet ovet pe 27.9. klo 19-22 Raahen srk-keskuksella. Hartaushetki klo 20.30.

Nuorten Raamis ma 30.9. klo 19-21 Pattijoen pappilan yläkerta.

NUORILLE

Raahе-Saloinen-Pattijoki: Nuorten Avoimet ovet pe 27.9. klo 19-22 Raahen srk-keskuksella. Hartaushetki klo 20.30.

Nuorten Raamis ma 30.9. klo 19-21 Pattijoen pappilan yläkerta.

NUORILLE

Raahе-Saloinen-Pattijoki: Nuorten Avoimet ovet pe 27.9. klo 19-22 Raahen srk-keskuksella. Hartaushetki klo 20.30.

Nuorten Raamis ma 30.9. klo 19-21 Pattijoen pappilan yläkerta.

NUORILLE

Raahе-Saloinen-Pattijoki: Nuorten Avoimet ovet pe 27.9. klo 19-22 Raahen srk-keskuksella. Hartaushetki klo 20.30.

Nuorten Raamis ma 30.9. klo 19-21 Pattijoen pappilan yläkerta.

NUORILLE

Raahе-Saloinen-Pattijoki: Nuorten Avoimet ovet pe 27.9. klo 19-22 Raahen srk-keskuksella. Hartaushetki klo 20.30.

Nuorten Raamis ma 30.9. klo 19-21 Pattijoen pappilan yläkerta.

NUORILLE

Raahе-Saloinen-Pattijoki: Nuorten Avoimet ovet pe 27.9. klo 19-22 Raahen srk-keskuksella. Hartaushetki klo 20.30.

Nuorten Raamis ma 30.9. klo 19-21 Pattijoen pappilan yläkerta.

NUORILLE

kajoen pappilaan. Aloitetaan klo 16, mutta osallistua voi oman aikataulun mukaan. Pajut ja muut tarvikkeet on valmiina - tule vain sellaisena kuin olet! Tiedustelut p. 040 6710 710/Pirkko

Naisten avantouintiretki

Luennossijana mediateologi Mikael Elmolhoda. Hengellinen väkivalta on edelleen ongelma joissain kristillisissä yhteisöissä.

Hengellinen väkivalta vääristää tervettä uskoa. Empatia ei ole opillista löysyyttä tai heikkoutta. Mikael Elmolhoda tietää mistä puhuu, sillä hän on kulkenut pitkän tien. Hän muistaa vielä liiankin kirkkaasti ajat, jolloin hän oli yksi niistä innokkaista, jotka perustelivat kaiken tekemisensä ja sanomisensa Raamatulla. Itse hengellistä väkivaltaa kokeneena ja harjoittaneena hän haluaa lisätä seurakuntien itseymmärrystä asiasta. Mikael on uskonnon ja psykologian opettaja, joka puhuu niin sosiaalisessa mediassa kuin seurakunnissakin hengellisestä väkivalta.

Päätyipä hän kirjoittamaan aiheesta maisterintutkielmaankin.

Käsityömessuretki la 5.10. Seinäjoen käsityömessuille. Menomatalla aamupala linja-autossa. Tulomatalla käydään Lankavassa. Matka + messulippu sekä aamupala 45 €, alle 15-v. 25 €. Maksu kerätään autossa. Linja-auto lähtee Siikajoenkylältä K-kaupan edestä klo 7, Revonlahti kirkolta klo 7.20, Ruukki MM-tuvalta klo 7.30, Paavola srk-talolta klo 7.40 ja Vihanti klo 8 SEO-huoltamolta. Takaisin Siikajoen kylällä n. klo 21. Ilmoittautumiset ja tiedustelut Pirkko Tuomisto p. 040 6710 719.

DIAKONIA

Diakonian yhteisöruokailut Aterian hinta 4 €, alle kouluikäiset ilmaiseksi. Tulethan aterialle vain terveenä.

Raahе: Ti 1.10. klo 12-13 Tiistaiaateria Raahen srk-keskus, Pietari-sali.

Pattijoki: To 3.10. klo 12-13 Torstaiateria Pattijoen srk-talolla.

Vihanti: To 26.9. klo 11-12 Torstairuokailu Vihannin srk-talolla.

Ruukki: to 3.10. klo 11-12 Torstairuokailu Ruukin srk-talolla.

Vartiuhartaus ennen ruokailua klo 10.45. Ruokailu 2 viikon välein

Hyvän mielen kerho ti 1.10. klo 12.45-13.45. Toimintakeskus Kuutti, Vihastenkari. 20.

Ehtoollishartaus to 3.10. klo 13.30 Palvelukeskus Kotirannassa, Petri Tervo

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Vihannin diakonia-lähetyspiiri to 3.10. klo 13 Lumimetsän nuorisoseuralla, Lumimetsäntie 547. Kahvitarjoilu. Mahdollisuus lahjoittaa Joel ja Signe Reinarnin työlle. Lämpimästi tervetuloa myös muilta kyliltä.

Hävikkiruokailu KotoTuvalta ke 2.10. klo 11-13. Aterian hinta 4 €. Käteismaksu.

SEURAT

Sleyn seurat to 26.9. klo 18 Pattijoen pappilan salissa. Puhujat Markku Niemelä ja Marko Visuri.

Siionin matkalauluseurat su 29.9. klo 18 Raahen srk-keskus, Pietari-sali. Puhujat Veikko Määttä, Antti Jeskanen ja Tuula Kaisa Mustonen. Kanttorina Marja Ainali.

Rauhanyhdistykset Raahе: Ke 25.9. klo 18 opistoilta, Matias Muhola.

Su 29.9. klo 16 seurat, Osmo Hyvärinen, Hannu Kallunki.

Ke 2.10. klo 18 Keskiviikkoillan seurat, Osmo Hyväri

Saloinen: To 26.9. klo 18 seurat, Atso Saukko.

Su 29.9. klo 17 seurat, Matti Pakkala, Jouko Piilola.

Pattijoki: Ke 25.9. klo 18.30 ompeluseurat, Tero Pitkälä.

La 28.9. klo 19 nuortenilta, V-M Sivula.

Su 29.9. klo 16 seurat, Mikko Hallikainen, Matti Hanhisuanto.

Ke 2.10. klo 18.30 ompeluseurat ja virtuaalimyymäläiset, Pauli Alasaarela

Vihanti: Pe 27.9. klo 18.30 ompeluseurat. Siikajoki: Pe 27.9. klo 19 ompeluseurat Ruukin ry:llä. Klo 19 ompeluseurat ja leiri-ilta Henriikka ja Markus Kivelällä.

Klo 18.30 ompeluseurat ja tupaantuliaiset Susanne ja Ilpo Myllykoskella.

La 28.9. klo 19 nuortenilta Paavolan Ry:llä, Janne Käkelä, ”Möy isämme uskoivat ennen”.

Su 29.9. klo 13 pyhäkouluseurat Revonlahden ry:llä, Paulus Huhtala, Juha Kortesoja. Klo 17 seurat Siikajoien ry:llä, Kuha Risto ja Ojala Alpo.

LÄHETYSTÖ

Israelitilaisuus su 29.9. klo 18 Kopsan rukoushuoneella, Kantatie 1518. Kertomuksia elämän käännekohtista Puhe Esa Pikkumäki, musiikki Jani-ka Knuutinen, juonto Tiina Torvonen. Arvontaa.

Järj. Raahen Israelin Ystävät

ELÄMÄNKAARI

Kastettu: Luukas Leonel Hintsala Vilja Lea Matilda Hänninen Elea Juliaana Katiska Eemi Oliver Kivimäki Aatu Kristian Myllymäki Niila Eemil Aslak Niskakangas

Hautaan siunattu: Aino Maria Ingström 89 v Lauri Johannes Niemelä 85 v Markus Mikkilä 84 v Aarno Olavi Huhtala 77 v Jouni Kalevi Hakud 77 v

YHTEYSTIEDOT

Raahen kirkkoherranvirasto, Sovionkatu 1, Raahе, p. (08) 2132 610. Avoinna ma-pe klo 9–15.

Vihannin ja Ruukin seurakuntatoimistot suljettuina 16.9.-30.9.

Taloustoimisto, Sovionkatu 1, 2. krs, Raahе, p. (08) 2132 600. Avoinna ma-pe klo 9–15.

Sähköposti raahen.seurakunta@evl.fi

Kotisivut www.raahenseurakunta.fi

Raahen seurakunta

raahenseurakunta

Raahen seurakunta

Raahen seurakunta

Raahen seurakunta

Raahen seurakunta

Raahen seurakunta

Raahen seurakunta

Raahen seurakunta

Raahen seurakunta

Raahen seurakunta

Raahen seurakunta